



钱也不能带走,我就捐1万元,修路带个头吧

九旬老太太 捐万元养老钱修路 提到武庆云,村民们都竖大拇指

九旬老人省吃俭用,将万元养老钱捐给村里修路。近日,阜宁百度贴吧里一直在热传这位老人的义举,许多网友在“置顶”表敬佩的同时,不免想知道她是怎样一个人?记者昨天采访了解到,老人在村里是有名的热心人。

陶展 姜振军 刘猛



武奶奶在给菜地浇水 刘猛 摄

每年都要回老家住住

这位大义老人叫武庆云,家住阜宁县羊寨镇苏水村三组。昨天上午,记者来到老人的住处,这间小屋虽只有10多个平方米,但室内家居简单而整洁,一台柜式冰箱是老人家中唯一的家电。90岁高龄的她,精神矍铄,耳聪目明,很是健谈。

在与老人的交谈中,记者得知她出生于1923年,因家境贫困没上过

学。20岁时嫁到苏水村,生有两个儿子一个女儿,“为了养家,我做过保姆、摆过早饭摊、开过小店、捡过垃圾。”老人说,目前她的子孙都安家在昆山陆家镇,不过她每年都要单独回阜宁老家住上几个月。

“我在苏水丁庄生活了很多年,过去和乡亲们一起受过很多苦,舍不得离开这里。”老人表示,“现在房前屋后还有一些菜地,平时能种点小菜吃吃。”

90岁老人捐万元修路

“村村通公交”是阜宁县今年交通十大重点工程之一,贯穿羊寨镇苏水村的丁蒲水泥路宽6米,全长7000米。在各级投入的情况下,还需修建资金8万多元。为了不向村民摊派一分钱,村里决定向村里在外的能人、老板筹款。老人得知情况后,主动拿出了1万元养老钱。

“她把钱交给我的时候,我都不敢相信。”羊寨镇苏水村会计张维高说,村民在听说武老太带头捐款修路时,很多人都积极响应,“不到一个星期就筹集到8万多元修路钱,现在丁蒲路正在做路基。”

“村里修建水泥路是方便乡亲们的大好事,我人老了,说不定哪一天我就走了,钱也不能带走。我就捐1万元,修路带个头吧!”老人说,烂泥路走了这么多年,现在都奔小康了,应该有条大路好路方便大伙进出。

老人是有名的热心人

村民给记者讲了一个老人的故事。30多年前武庆云在阜宁县城开小店,一天中午一个过路的洪泽人突然晕倒在店门前,她和老伴立即把他抬上床,给他喂糖茶,等那人苏醒后武庆云还给他做了碗热腾腾的面条,让他填饱肚子。为帮那人回家,自己带头捐钱,又动员邻居捐钱。

“2010年村子里有一位小女孩得了白血病,村里组织慈善募捐,看她年纪大了,就绕开她家走了。”邻居老丁回忆说,武奶奶从邻居口中得知此事后还不高兴,立即追上募捐人捐了100元,在场的乡亲都对她竖起大拇指。

声音

网友“南妮33”:值得学习,祝老太太长命百岁!

网友“229175596”:老太太是活雷锋,祝她身体健康!

能定期帮这些老人义诊,是件有意义的事

拒绝多家药店高薪聘请

退休医生社区义诊三年

今年63岁的张龙虎,曾是丹阳一家医院的医生,退休后他拒绝了多家药店的聘请,而是到社区开展义诊活动,3年来义诊千余人次,社区居民都称他为“保健医生”。

甘当“社区保健医生”

家住丹阳市云阳镇水关路东社区的张龙虎,2010年从丹阳市河阳卫生院退休后,多家药店、商家高薪聘请他都被婉拒。

2010年上半年,张龙虎参加社区组织的一次活动时,发现,社区许多老人身患高血压等慢性疾病,不仅不愿意去医院,还盲目用药。“能

定期帮这些老人义诊,是件有意义的事。”第二天,张龙虎就将“每月15日定期为老人义诊”的想法告诉了所在辖区,社区很快为他在活动室配备了桌椅,方便他义诊。

张龙虎就此成了社区的一名义工。对于这位“社区保健医生”,居民尤其是老年人都非常欢迎。前来测量血压的徐大爷告诉记者,“张医生是我们老年人健康的‘保护神’。”

三年来已义诊千余人次

自2010年5月开展义诊活动以来,每月的15日早上8点多,张龙虎就像社区工作人员上班一样,准时

给社区居民义诊。

“张医生从医时间久,经验丰富,为人友善,为社区老人排除了不少健康隐患。”水关路东社区党总支书记陶瑞国如此说道。

“现在来找张医生咨询保健知识或健康问题的社区居民不仅有老年人,一些中年人也参与进来。”社区居民王艳琴老人说道。

社区居委会干部姚静告诉记者:“三年来,每月的15日张医生总会出现在居委会为老人们义诊,至今接受张医生义诊的老人已经有千余人次。”

史正华 余记其 林清智

“生活太累,重活一次” 初二男生留下纸条坠楼身亡

4月21日晚,沭阳县怀文中学老校区内一名寄宿生从四楼坠亡,警方在其身下发现了一张纸条,上面写着“生活太累,重活一次”。经初步调查,警方推定其为自杀。

坠楼者姓徐,今年15岁,原本是沭阳县独立民办东关实验中学的学生,去年学校并入怀文中学后,小徐就成了该校初二学生。在小徐的父母和亲属眼中,孩子成绩非常突出,上一次考试英语还考了140多分。

由于老家在沭阳县马厂镇,离县城有四五十里远,小徐平时住校,他的父亲在常州打工,母亲为了离孩子近点,就在沭阳租了房子。小徐一般两个星期才回家一次,事发当天正好是他回家的日子。当天小徐回了县城母亲租住的房屋内和母亲过周末,小徐的母亲没发现孩子有异常。

4月21日,小徐要赶在4点前回校上晚自习,母亲就给他准备了饼干等一些食品,好学的小徐还从表哥那里借了几本课外读物。

小徐的家人一直不能理解,孩子好好的怎么会突然坠楼?据警方讲,小徐当时是背着地、脸向上躺着的,身上穿着校

服,在孩子的身底下发现了一张纸,上面写着“生活太累,重活一次”。而纸是从小徐的本子上撕下来的,上面有他的指纹。警方通过字迹对比,确定纸上的字是小徐写的。经过调查,警方初步推断小徐是自杀。

小徐的家属提出几个疑点。首先,在小徐的校服背后有大面积的青草汁,而他摔落的校园地面是地砖,那些青草汁从何而来?其次,小徐的大腿内侧有淤青。对此警方的鉴定是陈旧伤,可孩子一直是住校的,这些陈旧伤又是怎么来的?

在接受采访时,怀文中学的一位负责人表示,学校是晚上8点半下晚自习,熄灯后就发现小徐不见了,后来是在校园内的地面上发现了。这位负责人表示,具体情况他不是很清楚,都是一把手校长出面处理的,有关情况他也不方便透露,要经过有关部门的批准才行。

事发后小徐所在怀文中学、当地教育局、公安局都已介入处理,并商谈赔偿事宜。有关方面提出,会给小徐的亲属8万元赔偿。对于这样的处理,小徐的亲属表示难以接受。

杨亦文

买袜子引出一场纠纷,结局有点意外 吵了6小时,赔偿款全捐了

好好的进店购物,结果东西没买到反倒吵进了派出所。经过6个小时的调解,双方决定将400元的赔偿金捐给芦山地震灾区人民。

4月22日下午5点多,王老板正跟店员在自家的袜子批发店里等着打烊。这时,李女士跟朋友逛到这里,就进店想挑挑中意的袜子。李女士看中了几双,就跟王老板砍起了价。袜子的零售价一般是15元,按箱批发是11元,李女士就想以批发价购买,结果被王老板拒绝了。对此,李女士很不满意,“卖家这个态度难以接受。”而王老板觉得,生意谈不拢就不做,买家凭什么用脸色,双方就此吵了起来。哪知道,王老板顺手扬起的袜子碰到了李女士,于是双方推搡起来。随后,李女士找到了派出所。

22日下午6点多,盛警官接到信息后赶到了袜子批发店,随后将双方带到派出所调解。“我买个袜子,老板却扇我嘴巴。”李女士为自己叫屈。“我没打你,只是不小心碰到。”王老板也为自己喊冤。就此双方在派出所吵了4小时,眼看着从下午5点买袜子,到晚上快12点了纠纷还没了结。“扇我嘴巴要给我赔偿,钱我可以不要,但一定要给她点教训,要不把这400块捐给灾区。”李女士说道。

经过6个小时的调解,最后双方决定,请派出所把这笔费用捐给芦山地震灾区人民。昨天上午9点左右,派出所的两位民警带着400元现金,来到淮安市清河区红十字会,将这笔钱捐了。季金晶

志愿者请失独老人游北京

3月30日是苏先生60岁生日,送什么礼物给这位失独老人?镇江市民间非营利性公益组织——“芦苇之家公益”的志愿者决定凑钱让苏先生夫妇去北京旅游。4月23日,60岁的苏先生和老伴从镇江前往北京。

据介绍,“芦苇之家公益”旨在关注脑瘫青少年、吸毒者、空巢老人、失独者等社会最弱势群体和环境保护及促进社区发展。该组织负责人郝浩告诉记者,他们是在2010年探访弱势群体时认识小强的,去年12月30岁的小强在经过近8年的病痛折磨后离开

了这个世界。小强没结婚,他的离去使得苏先生夫妇成了失独老人,而老两口为了给小强治病用尽积蓄,去年成了低保户。

小强走了,但“芦苇之家公益”没有停止对这个家庭的帮助。今年苏先生60岁,“芦苇之家公益”中几个经常探访的志愿者应邀参加了生日会。“大家商量了下,准备送份礼物。”郝浩说,由于两位老人想到外面走走,所以他们打算请两位老人去北京玩一趟。

据悉,这次北京之行预算近4000多元,由“芦苇之家公益”的7个志愿者分摊。林清智